



习近平向“2023从都国际论坛”致贺信

新华社北京12月4日电 12月4日，国家主席习近平向“2023从都国际论坛”致贺信。

习近平指出，从都国际论坛自创办以来，汇聚全球有识之士，深入探讨影响世界和平稳定、经济可持续发展、文化交流互鉴的诸多议题，为推动国际合作、增进民心相通发挥了积极作用。

习近平强调，面对前所未有的世界之变、时代之变和历史之变，人类社会必须团结起来，坚持互学互鉴、开放包容、合作共赢，弘扬全人类共同价值，共同建设更加美好的世界。希望各位嘉宾集思广益，为践行真正的多边主义发声鼓劲，为推动构建人类命运共同体贡献力量。

“2023从都国际论坛”当日在广东省广州市开幕，主题为“多边主义：更多交流、更多包容、更多合作”。由中国人民对外友好协会、澳大利亚-中国友好交流协会、广东省人民政府及世界领袖联盟共同主办。

习近平在第十个国家宪法日之际作出重要指示强调 坚定维护宪法权威和尊严推动宪法完善和发展 更好发挥宪法在治国理政中的重要作用 赵乐际出席国家宪法日座谈会并讲话

新华社北京12月4日电 在第十个国家宪法日到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出，宪法是治国安邦的总章程，是我们党治国理政的根本法律依据，是国家政治和社会生活的最高法律规范。党的十八大以来，党加强对宪法工作的全面领导，丰富和发展了中国特色社会主义宪法理论和宪法实践，推动我国宪法制度建设和宪法实施取得历史性成就。

习近平强调，新征程上，要坚定维护宪法权威和尊严，推动宪法完善和发展，更好发挥宪法在治国理政中的重要作用，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚实保障。要

坚定政治制度自信，坚持宪法确定的中国共产党领导地位不动摇，坚持宪法确定的人民民主专政的国体和人民代表大会制度的政体不动摇。要贯彻新时中国特色社会主义法治思想，坚持宪法规定、宪法原则、宪法精神全面贯彻，坚持宪法实施、宪法解释、宪法监督系统推进，加快完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系，不断提高宪法实施和监督水平。要加强宪法理论研究和宣传教育，坚持知识普及、理论阐释、观念引导全面发力，在全社会大力弘扬宪法精神、社会主义法治精神，推动宪法实施成为全体人民的自觉行动。

赵乐际在讲话中强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，充分发挥国家根本法的优势和功效。赵乐际指出，党的十八大以来，习近平总书记就宪法和宪法实施发表一系列重要讲话和文章，作出一系列重要指示，丰富和发展了中国特色社会主义宪法理论，为谱写新时代中国宪法实践

(下转第二版)

我市举行“12·4”国家宪法日集中宣传活动 陈耳东陈望远吴小华李敏等出席启动仪式

本报讯 记者张瀚予报道：今年12月4日是第十个国家宪法日。当日上午，我市在八一广场举行“12·4”国家宪法日集中宣传活动，深入学习贯彻习近平法治思想和习近平文化思想，普及宪法知识，弘扬宪法精神、法治文化，推动尊法学法守法用法在全社会蔚然成风。市委书记陈耳东出席启动仪式。市委副书记、政法委书记陈望远致辞。市人大常委会主任吴小华、市政协主席李敏出席。市委常委、宣传部部长孙刘琳主持。市领导贺鑫、秦书伟及市中级人民法院院长杨泽民、市人民检察院检察长李峰参加。



陈耳东宣布我市2023年“12·4”国家宪法日集中宣传活动启动。陈望远在致辞中说，弘扬宪法精神，必须深入学习贯彻习近平法治思想，切实用以武装头脑、指导实践、推动工作，努力建设更高水平的法治长治；必须抓住领导干部这个“关键少数”，带头尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法，不断提高依法行政、依法办事能力；必须深入持久开展宪法学习宣传，大力弘扬社会主义法治文化，增强宪法宣传的吸引力、感染力，引导广大干部群众争做宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进

——习近平总书记在上海、江苏盐城考察时的重要讲话激励广大干部群众坚定信心、勇毅前行

全面深化改革开放，增强发展动力和竞争力

“习近平总书记提出上海要聚焦建设国际经济中心、金融中心、贸易中心、航运中心、科技创新中心的重要使命，要在更高起点上全面深化改革开放，加快建成社会主义现代化国际大都市，这为上海下一步的发展指明了方向。”上海市发改委主任顾军说。

他表示，我们将按照总书记的要求，坚持“四个放在”，坚持以实施国家战略任务为牵引，聚焦打造浦东社会主义现代化建设引领区等任务要求，以更大力度的改革、更高水平的开放、更深层次的创新，不断提升“五个中心”的世界影响力。

改革开放是发展进步的活力之源。学习了习近平总书记在江苏考察时的重要讲话，深圳市前海深港现代服务业合作区管理局副局长王锦侠表示：“作为改革开放试验示范窗口，我们要发挥改革前沿阵地的优势，在跨境投融资、跨境贸易等方面开展创新探索，以改革促开放，以开放促改革，增强对国内外高端资源的吸引力。”

总书记对上海提出“全方位大力度推进首倡性改革、引领性开放”的要求，释放了鲜明信号。”中国(海南)改革发展研究院院长迟福林说，以开放促改革、促发展是我国现代化建设不断取得新成就的重要法宝，全面深化改革开放依然是决定中国未来前景的关键抉择。

(下转第四版)

文明实践树新风 志愿服务展风采 长治市第二届新时代文明实践志愿服务项目大赛颁奖仪式举行

本报讯 记者张瑞英报道：展示志愿风采，演绎文明新风；讲述温情故事，分享实践感悟。12月4日，由市民办办、市民政局、市总工会、团市委、市妇联共同主办，市志愿服务联合会具体承办的长治市第二届新时代文明实践志愿服务项目大赛颁奖仪式举行。大赛共评出一等奖5个、二等奖10个、三等奖15个、优秀组织奖12个。市委常委、宣传部部长孙刘琳出席并为获奖代表颁奖。

本次大赛旨在深入学习贯彻党的二十大精神，扎实推进新时代文明实践中心建设重要论述和关于志愿服务的系列重要指示批示精神，培育壮大各级各类志愿服务组织，挖掘选树一批专业程度高、服务群体广、社会反响好的优秀志愿服务项目，进一步推动全市志愿服务工作制度化、项目化、常态化。同时，大力弘扬志愿服务精神，引导志愿者始终做社会主义核心价值观的模范践行者和为他人送温暖、为社会作贡献的先行者、引领者，推动形成“我为人人、人人为我”的社会风尚。

大赛自今年8月15日启动以来，历经基层推荐、初赛(初审)、复赛(复审)、决赛、终评等环节，“我爱我家”等5个新时代文明实践志愿服务项目被评为一等奖；“大地欢歌”等10个新时代文明实践志愿服务项目被评为二等奖；“文明+小讲堂”等15个新时代文明实践志愿服务项目被评为三等奖；“九院新风”等20个新时代文明实践志愿服务项目被评为优秀奖；潞州区文明办等12个单位被评为优秀组织奖。

据悉，目前我市已有12个新时代文明实践中心、128个实践所、2606个实践站，56.6万名注册志愿者，4041支注册志愿服务队伍，300个志愿服务品牌，460万个志愿服务小时，2.2万场志愿服务活动，受益群众达90万余人。

全省新型工业化推进暨制造业振兴升级大会召开 陈向阳在我市分会场参会

本报讯 记者桂滨报道：12月4日，全省新型工业化推进暨制造业振兴升级大会召开。会议强调，要深入贯彻习近平总书记关于新型工业化重要论述和全国新型工业化推进大会精神，落实党中央、国务院决策部署及省委工作要求，以新发展理念为引领，把高质量发展的要求贯穿全过程，聚焦智能化绿色化融合化方向，加快推进新型工业化、推动制造业振兴升级，为扎实推进中国式现代化山西实践提供有力支撑。市委副书记、市长陈向阳，市委常委、常务副市长崔元斌，市委常委、副市长呼亚民，副市长朱静及市政府秘书长桑利刚分别在省主会场或我市分会场参会。

会议指出，要深刻认识、准确把握新型工业化的时代要求，以点带面、统筹抓好新型工业化的关键环节，切实增强产业链供应链的韧性和安全水平，做到“七个着力统筹”。一是在产业体系上，着力统筹推进优势产业改造提升、新兴产业发展壮大、未来产业布局培育“三大任务”。改造提升能源、材料、化工产业，发展壮大高端装备制造、消费品、电子信息、废弃资源综合利用等新兴产业，前瞻布局高速列车、绿色氢能、量子信息、前沿新材料等未来产业。二是在产业布局上，着力统筹用好重点产业链、专业镇、开发区“三大抓手”。增强“链主”企业带动能力，强化专业镇梯次培育，打造开发区升级版，推动产业集群集聚发展。三是在产业创新上，着力统筹提升协同创新、数智赋能、绿色转型“三大动能”。强化企业研发投入、成果应用主体地位，打造协同创新平台和科技成果转化高地，加快工业数字化转型，提升固废资源综合利用水平。四是在产业组织上，着力统筹发展大、中、小企业“三类主体”。支持龙头企业做强做优，整合产业链、创新链、价值链，提高产业集中度。梯次培育中小企业，推进小升规、规改股、股上市。实施国企改革深化提升行动，推动民企高质量发展。五是在产业素质上，着力统筹推进实施增品种、提品质、创品牌“三大工程”。

(下转第二版)

让志愿服务照亮美好生活

本报评论员

今年12月5日是第38个国际志愿者日。在国际志愿者日来临之际，我市举行第二届新时代文明实践志愿服务项目大赛颁奖仪式，表彰一批新时代文明实践志愿服务项目，旨在大力弘扬志愿服务精神，引导广大群众争做志愿服务的宣传者、实践者和倡导者，让志愿服务在新时代焕发新的光彩。

要标志。近年来，我市不断加强新时代文明实践建设，扎实推进志愿服务制度化、社会化、专业化，依托新时代文明实践五大平台，精心组织开展志愿服务活动，培育打造志愿服务项目品牌，全力推动志愿服务体系建设不断完善，志愿服务队伍不断壮大，志愿服务领域不断拓展，志愿服务活动蓬勃开展，志愿服务品牌效应日益彰显。截至目前，全市注册志愿者达56.6

万人，注册志愿服务队伍4041支，参与常态服务的活跃志愿者数量近32万人。人人参与、人人享有，让“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神得到弘扬，温暖了许多需要帮助的人。“赠人玫瑰、手有余香”，广大志愿者在服务社会的同时，实现了自我价值，更为社会文明进步作出积极贡献。

志愿服务，温暖你我。今天的长治大地，志愿服务精神到处传扬，助人为乐的故事天天在书写。生活因为志愿者更美好，时代因为志愿服务精神更精彩。让爱心在行动中播撒，让正能量在传播中延续，进一步激励全社会接续弘扬志愿服务精神，汇聚起推动高质量发展的强大力量。

导读 DAODU

微光成炬 凝聚最美志愿红

——长治市第二届新时代文明实践志愿服务项目大赛部分获奖项目展示

>>> 详见第三版

距长治市第五次全国经济普查正式登记

(截止2024年1月1日0时)

还有 26 天

把脉经济摸家底 普查成果共受益